



**Совет муниципального образования  
«Ахтубинский район»**

**РЕШЕНИЕ**

24.05.2012

№ 39

Об организации летней занятости,  
оздоровления и отдыха детей  
в летний период 2012 года

В соответствии с пунктом 9 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 33 Устава МО «Ахтубинский район», заслушав информацию начальника управления образованием администрации МО «Ахтубинский район» и председателя комитета по делам семьи, подростков и молодежи МО «Ахтубинский район» в порядке плана работы Совета МО «Ахтубинский район» «Об организации летней занятости, оздоровления и отдыха детей в летний период 2012 года»,  
Совет муниципального образования «Ахтубинский район»

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию начальника управления образованием администрации МО «Ахтубинский район» «Об организации летней занятости, оздоровления и отдыха детей в летний период 2012 года».
2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Председатель Совета

Н.В. Дубинин



## **Подготовка к летнему оздоровительному сезону детей и подростков в Ахтубинском районе**

Организация отдыха и оздоровления детей и подростков является одной из составляющих государственной социальной политики в отношении семьи и детей. Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев отметил, что сохранение и укрепление здоровья детей – это стратегическая задача государства, а «...летний отдых – это, конечно, хорошая возможность полноценно укрепить здоровье, для детей – найти друзей, узнать для себя что-то новое».

Проведение детской оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, организацию их досуга, обеспечение временной занятости подростков, как и ранее, является важным направлением социальной политики муниципального образования «Ахтубинский район».

Основными задачами Комитета по делам семьи, подростков и молодежи в 2012 году являются:

- сохранения достигнутого ранее уровня охвата детей организованными формами отдыха, оздоровления и временной занятости;
- внедрение новых форм организации досуга детей, подростков и молодежи.

Решение поставленных задач будет реализовываться через работу подведомственного учреждения и его структурные подразделения.

Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников, но далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых.

А ведь летний отдых детей и подростков – это период активного самосовершенствования, познания окружающего мира, эмоционального и творческого обогащения, общения со сверстниками и природой в условиях свободы от родительской опеки. Это время становится для ребят одним из этапов взросления.

Поэтому подростковые клубы по месту жительства как одно из структурных подразделений МБУ «Центр социальной поддержки семьи подростков и молодежи» комитета по делам семьи, подростков и молодежи администрации МО «Ахтубинский район» предлагают детям и подросткам

организованный конструктивный досуг в самых разнообразных формах, чтобы каждый из ребят нашел себе дело по душе.

На территории города действует пять подростковых клубов:

- подростковый клуб «Метеор» расположен в микрорайоне «Северный городок»;
- подростковые клубы «Факел» и «Старт» расположены в центральной части города;
- подростковый клуб «Смена» расположен в районе Консервного завода;
- подростковый клуб «Юность» расположен в поселке Ахтуба.

Организация летнего отдыха здесь осуществляется по трем основным направлениям:

Воспитание гражданственности;

Спортивно-оздоровительное;

Культуро-творческая деятельность.

Используются следующие формы организации досуга - конкурсы, викторины, спортивные соревнования, походы, экскурсии и т.д.

Но основной формой организации досуга является игра во всех ее проявлениях.

Ведь в ней, кроме удовлетворения личных интересов, ребёнок сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать. Нужно только правильно его настроить, не отталкивать, не отворачиваться от него, как неперспективного.

В каникулы он может общаться, с кем хочет, и этот выбор делает он сам, и главное, в период организации отдыха в подростковых клубах направить в надежное русло эти знакомства и общение.

У каждого клуба будут реализовываться свои мероприятия в рамках летней оздоровительной кампании с учетом особенностей детей.

Также запланированы общеклубные мероприятия, которые требуют более тщательной подготовки:

### **Июнь**

1.Спортивный праздник ко Дню независимости России - «Россия, матушка моя!»

2.Общеклубная тематическая программа, посвященная Дню памяти и скорби - "Сердце память о прошлом хранит..." .

## **Июль**

1.Соревнования по пешеходному туризму среди семей, чьи дети посещают подростковые клубы, посвященные Дню семьи, любви и верности совместно с ВПЦ «Мужество» - «Мама, папа, я – туристская семья»;

2.Трехдневный поход по программе военно-спортивной игры «Экстрим» - «Экстрим 2012».

## **Август**

1.Историко-познавательного мероприятия - «Мы не забудем Курсскую дугу, но трижды враг её не позабудет..»;

2.Летняя спартакиада команд подростковых клубов.

Военно-патриотический центр «Мужество» также принимает непосредственное участие в реализации мероприятий в рамках летнего оздоровления.

Особое внимание в это время года уделяется спортивному туризму и экологическому воспитанию, как неотъемлемой его части. Ведь основная цель туризма – вызвать интерес ребенка к родному краю, желание узнать его, полюбить родные места, проявлять обеспокоенность за его судьбу и судьбы людей, живущих рядом.

Походы и экскурсии – один из способов общения с природой, изучения окружающего нас мира.

Ведь именно здесь происходит постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

В этом году запланировано:

- экологическая акция, посвященная Дню независимости России - «Мы за чистую Россию»;

- походы выходного дня;

- оздоровительная поездка на Черноморское побережье;

- соревнования по пешеходному туризму - «Мама, папа, я – туристская семья»;

-проведение трехдневных туристических походов по программе военно-спортивной игры «экстрим»;

-экологический поход в Государственный природный заказник «Богдинско – Баскунчакский»;

- экскурсия в столицу Золотой орды «Сарай - Бату».

